

НОВОСТИ

ПОВЫШЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ

С 1 февраля на 4,3 процента повысятся все федеральные ежемесячные денежные выплаты. В целом на их индексацию будет израсходовано более 25 миллиардов рублей.

Напомним, в начале минувшего года установлен единый порядок индексации социальных выплат – один раз в год, исходя из фактического индекса потребительских цен за предыдущий год. Инфляция в 2018 году, по данным Росстата, составила 4,3 процента. Соответственно, на этот процент и повысятся все федеральные выплаты.

К ним, в частности, относятся выплаты Героям СССР и России, ветеранам, полным кавалерам Ордена Славы, гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие аварий и ядерных испытаний (в том числе ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС, тем, кто подвергся радиационному воздействию при испытаниях на Семипалатинском полигоне). К федеральным выплатам также относится пособие на погребение.

РЕШЕНО ЛИКВИДИРОВАТЬ НЕДОСТРОИ

Власти Свердловской области пообещали в этом году достроить восемь проблемных домов.

Один из них – жилой комплекс «Оптимист» на улице Береговой. Его должны были сдать ещё два года назад. Но компания-застройщик объявила о банкротстве. После вмешательства власти на стройплощадку пришёл новый застройщик. Другой долгострой – две многоэтажки на улице Папанинцев. Их возведение начали 12 лет назад, но компания-застройщик также обанкротилась.

Всего в Свердловской области насчитывается 11 недостроенных домов. В прошлом году министерство строительства региона помогло ввести в эксплуатацию 15 жилых зданий. Три тысячи обманутых дольщиков получили квартиры. Работа по ликвидации недостроенного жилья в области продолжится – заверил губернатор Евгений Куйвашев.

НОВАЯ ДОЛЖНОСТЬ

К обязанностям начальника муниципальной службы спасения приступил Андрей Чернышев, ранее занимавший должность начальника 10 отряда федеральной противопожарной службы.

На прежнем месте работы в МЧС, Чернышев работал 31 год и вышел на пенсию по выслуге лет. Но решил продолжить службу. Ранее в его обязанности входило тушение пожаров, а теперь на нём лежит ответственность за ликвидацию всех чрезвычайных ситуаций в городском округе.

РАБОТА В УСИЛЕННОМ РЕЖИМЕ

В Первоуральске только за одни сутки выпало более 20 сантиметров снега.

Для его уборки специальная техника работала всю ночь, чтобы на дорогах не было пробок. Вывезено 360 тонн снега.

Вообще коммунальщики работают в усиленном режиме. На улицы выходят два десятка снегоуборочной техники (тракторы, погрузчики, КДМ, грейдеры, КамАЗы). Шесть человек очищают дороги и тротуары вручную.

– В первую очередь приводим в порядок центральные улицы, автобусные остановки, тротуары и лестничные марши. Не оставляем без внимания и ближайшие посёлки – это более 14 населённых пунктов, – отметил заместитель директора МУП «ПО ЖКХ» Денис Поляков.



Специалист «Школы компьютерной грамотности» Инновационного культурного центра Нина Власова ведёт занятие

НА УРОКИ В ШКОЛУ ДЛЯ ПОЖИЛЫХ

Действие программы «Старшее поколение» в Свердловской области продлено до 2025 года. На реализацию из областного бюджета направляется 2,6 миллиарда рублей, ещё 764 миллиона рублей – федеральные средства.

К как работает эта социальная программа в нашем городе, какие направления развиваются, какие проекты действуют?

Об этом рассказала заместитель председателя Первоуральской городской Думы, секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия» Наталья Воробьева.

Цель программы «Старшее поколение» – обеспечить людям пенсионного возраста условия для самореализации, активного образа жизни. Первоуральск в числе лидеров по этому направлению. В нашем городе раньше, чем в других, открылась «Школа компьютерной грамотности» для пожилых. С 2017 года при Инновационном культурном центре работают восемь групп. Пенсионеры учат пользоваться современными информационными технологиями, полезными сервисами. Они умеют записаться в электронную очередь на приём к врачу, заказать билеты, найти в интернете нужную информацию. Заслуживают уважение люди, решившиеся изменить привычный образ жизни, идти в ногу со временем. Обучение прошли около 350 человек, сейчас идёт набор на 2019 год. Кроме того, ветераны ходят на курсы правовой грамотности, учатся делать сувениры, игрушки, занимаются в секции здоровья, группах садоводства и огородничества. Любители краеведения занимаются в ИКЦ. А ещё их опекает музей истории Новотрубного завода. Там проходят тематические выставки, встречи с исследователями нашего края.

«Старшее поколение» — не только федеральная программа, это партийный проект «Единой России». Он поддержан Президентом России, получил финансирование. В Первоуральске за реализацию проекта отвечает партийное отделение. В эту работу включены депутаты-единороссы. Вместе с администрацией городская Дума формирует заявки на участие в федеральных и региональных социальных программах, контролирует эффективность расходов.

Направления поддержки разные. В 2018 году были награждены 87 первоуральских пар, проживших в браке 50 лет. Знаками отличия Свердловской области «Совет да любовь» с 2012 года отмечены 3342 человека.

У местной партийной организации есть и собственные проекты поддержки людей старшего поколения. Больше восьми лет проводятся бесплатные кинопоказы «Единой России». С весны до осени организуется примерно 20 киносеансов для пенсионеров. За эти годы тысячи пожилых зрителей посмотрели новые фильмы. А кинотеатр «Восход» стал клубом по интересам, где встречаются сверстники, общаются, обсуждают увиденное.

Что касается сельских территорий, то большое внимание там уделяется доступности медицины. Работают модульные фельдшерско-акушерские пункты на Хрустальной, в Решетах, в Слободе. Скоро откроется медицинский пункт в Нижнем селе. Работает 14 пунктов общеврачебной практики. Пожилым сельчанам это значительно облегчает

жизнь. Заявка на участие Первоуральска в региональной программе строительства ФАПов и ОВП формировалась при участии депутатов городской Думы. Решен вопрос со строительством пешеходного моста через железнодорожные пути в Билимбае. Вместе с администрацией города сельские депутаты добились от РЖД выделения средств, осенью 2018 года мост сдали. Это самый современный переход на Свердловской железной дороге. Он защищен от непогоды, внутри есть пандусы для колясок, лифты.

Немного о планах. По просьбе пожилых билимбаевцев будет отремонтирована дорога, автобусную остановку перенесут ближе к центру. Это достойный подарок к юбилею посёлка. А к 270-летию Новоуткинска появится досуговый центр, где каждый найдёт занятие по душе.

Повсеместно проводятся праздники для пенсионеров. В Билимбае, например, за 2018 год проведено 15 концертов. Похожая статистика и в других поселениях. За счёт спонсорской помощи организуются экскурсии в музеи, на выставки, фестивали.

Несколько слов о воспитании молодого поколения. Первоуральск — один из немногих муниципалитетов, где сохранилось и развивается шефство над ветеранами. Волонтеры «Молодой гвардии» помогают пожилым людям по хозяйству, поздравляют с праздниками. Добровольцев более 60 человек, их ряды постоянно пополняются. Так поддерживаются традиции нашего города, укрепляется связь поколений.

НОВОСТИ

КОМФОРТНАЯ
ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Как благоустроить Первоуральск, предложили решать горожанам.

В администрации подготовили список мест, которые можно отреставрировать по программе «Комфортная городская среда». В список объектов для предварительного голосования включили шесть мест: аллею по проспекту Ильича, Корабельную рощу, сквер имени Фёдора Данилова, аллею по улице Ватутина, «Правленский сад» в Билимбае, березовую рощу за школой № 32. Жители города также могут предложить свои варианты.

По программе «Формирование комфортной городской среды» в Первоуральске уже благоустроены двор на улице Вайнера, набережная Нижне-Шайтанского пруда и площадь Победы. В местах, которые жители выберут для реконструкции, планируется установить скамейки, урны, уличное освещение, отремонтировать тротуары. А, например, в Корабельной роще может появиться площадка для выгула собак.

Будет проведено онлайн голосование на сайте администрации, организовано 13 территориальных участков по сбору предложений, проведён опрос, в том числе подрастающего поколения – в сборе предложений могут участвовать подростки старше 14 лет.



В пунктах сбора ждут идей от первоуральцев

Некоторые горожане со своими предпочтениями уже определились. В частности, заместитель председателя Первоуральской городской Думы Эдуард Вольхин. Он из списка предложенных к благоустройству территорий отдал предпочтение скверу Данилова:

– Хорошо, когда в лучшую сторону меняется центр города, но не стоит забывать и об остальных территориях. Мне хочется, чтобы внимание обратили на сквер имени Фёдора Данилова – легендарного директора Новотрубного завода, выдающегося металлурга, Героя социалистического труда, Почётного гражданина Первоуральска. Небольшой, но довольно уютный сквер был создан в 2000 году и является местом отдыха горожан. Ежегодно здесь, конечно, высаживают цветы, но этого мало. Хочется, чтобы помимо озеленения, эту достопримечательность города оформили более современно.

Сбор предложений будет длиться до 15 февраля. Уже в марте по итогам предварительного голосования определят три территории, претендующие на благоустройство.

ЛИДЕРЫ РОССИИ

В Екатеринбурге прошёл региональный полуфинал Всероссийского конкурса управленцев «Лидеры России», который реализуется по поручению Президента Российской Федерации.

Из 253 участников на шаг ближе к победе стали 29 человек, которые и представят УрФО в финале. В их числе первоуральцы Алексей Невьянцев и Сергей Винник (трудится на Новотрубном заводе).

Конкурс «Лидеры России» стартовал в прошлом году и сразу доказал свою состоятельность. Было определено 103 победителя, 76 из них получили назначения, среди них – четыре заместителя министров федерального уровня и два губернатора. В этом году к «Лидерам России» активно подключилась Свердловская область.

На открытии полуфинала участников приветствовали полномочный представитель Президента в УрФО Николай Цуканов, генеральный директор АНО «Россия – страна возможностей» Алексей Комиссаров, первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Орлов, подчеркнувший, что конкурс позволит сформировать команду управленцев региона.

На конкурс было подано более 227 тысяч заявок от руководителей со всей страны и из 68 иностранных государств. К дистанционному этапу были допущены более 91 тысячи конкурсантов. По мере прохождения трёх блоков тестирования их число сократилось до 3294 человек, которые стали участниками полуфиналов. Они, кстати, пройдут во всех 8 федеральных округах.

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
ПЕРВОУРАЛЬСКА

Завершилась работа над стратегией развития городского округа до 2035 года. О её направлениях и ресурсах рассказал глава Первоуральска Игорь Кабец.

Прежде всего он подчеркнул, что власти стремятся сделать город таким, где хочется жить, учиться, работать. Местом, притягивающим новых жителей и позволяющим им раскрывать свой потенциал. Для этого будут создаваться комфортные условия для проживания, развиваться здравоохранение, образование, культуры, спорт. В приоритете остаются усиление экономического потенциала, рост предпринимательства.

По словам главы городского округа, на протяжении нескольких лет шла реализация областной комплексной программы развития, в рамках которой региональная и муниципальная власти совместно формировали план мероприятий по развитию социальной и экономической сферы, определяли возможности для привлечения федерального и частного финансирования. Благодаря конструктивной совместной работе появилась возможность получать региональные и федеральные субсидии. С помощью дополнительных бюджетных средств, например, шла реконструкция набережной, реализуется программа «Чистая вода». На системные проекты в 2018 году на период до 2023

года из регионального бюджета выделено дополнительно 85 миллионов рублей. За предыдущий период – 14 миллионов.

Большую поддержку оказывает депутат Заксобрания Алексей Дронов. В рамках согласительных процедур по планированию регионального бюджета на 2019 и плановый период 2020 и 2021 годов он добился выделения Первоуральску почти 500 миллионов рублей. Это в три раза больше, чем в прошлом году. Дополнительные средства пойдут на строительство насосно-фильтровальной станции, на подведение инженерных коммуникаций к жилому комплексу «Оптимист». Начнётся трассировка и исследования по поводу Южного въезда в Первоуральск. Продолжатся проектные работы по Ледовой арене для хоккея с мячом. В 2019 году будут полностью обеспечены газом Билимбае и Новоуткинск.

Что касается привлечения инвестиций. Для этого будут обеспечивать инвесторов готовой инфраструктурой. Немалое значение в этой связи имеет получение статуса территории опережающего социально-экономического развития для предоставления налоговых преференций инвесторам в приоритетных отраслях.

Сейчас вместе с министерством инвестиций и развития области готовится соответствующая заявка. Зарезервирована территория под технопарк, 70 гектаров на выезде к Ревде и Дегтярскому. Участок привлекательный, находится рядом с автотрассами. Есть также возможность подвести железнодорожные пути, имеются несколько точек для подключения к газовой магистрали, электроснабжению. Информация размещена на сайте регионального министерства инвестиций и развития.

У Первоуральска есть немало плюсов, которые важны инвесторам. В числе главных – развитый промышленный, находящийся на стыке железнодорожных, автотранспортных магистралей. В городе имеется уникальная система подготовки рабочих и инженерных кадров и свободные территории под промышленное и технологическое предпринимательство. Лакомый кусок для застройщиков – это свободные площадки. В связи с этим предполагается бум малоэтажного и высотного строительства. По данным статистики с 2017 по 2018 годы количество предпринимателей в городе увеличилось почти на тысячу.

Эксперты Совета по стратегическому развитию Свердловской области рекомендовали учитывать перспективы развития агломераций, необходимость выстраивания еди-

ных транспортных, коммунальных, социальных систем с другими муниципальными образованиями. Суть в том, чтобы поддерживать развитие территорий за счёт общих проектов. К примеру, строительство Южного автомобильного въезда в Первоуральск выгодно и для соседних муниципалитетов, поэтому прокладка дороги может быть реализована с их участием.

Согласно новой стратегии, в городе развиваются системы дошкольного, общего и дополнительного образования, создаются возможности для комфортного отдыха, реконструируются коммунальные и дорожные сети, идёт жилищное строительство. Всё это делается для улучшения условий жизни первоуральцев. И без учёта мнения людей решить эту задачу невозможно. Особенно когда речь идёт о глобальных проектах, которые определят облик города на годы вперёд. Поэтому развитие механизмов общественного контроля, гражданской активности – приоритетная задача. Одним из важных инструментов является Общественная палата Первоуральска. С её помощью жители могут влиять на решения городской администрации. Сейчас, кстати, идёт процесс формирования нового состава Общественной палаты. В ближайшее время она начнёт работу, в том числе – и над стратегическим планом.

ЗДОРОВЬЕ

СИСТЕМА МЭД –
ОПЕРАТИВНО И УДОБНО

Узнать историю болезни ребёнка медицинские работники школ и детских садов сейчас могут, не выходя из кабинета.

Такую возможность им предоставляет программа медицинского электронного документооборота (МЭД). В регионе данный проект реализуется министерством здравоохранения с 2016 года и представляет собой единую базу данных, которую используют как медицинские работники детских поликлиник, так и врачи, находящиеся непосредственно в детских садах или школах.

– Врачи в режиме онлайн могут видеть заболеваемость ребёнка, результаты профилактических осмотров, диспансеризации. Это позволит максимально быстро скоординировать острую проблему в школе или детском саду, запланировать реабилитационные или профилактические мероприятия для каждого школьника или воспитанника детского сада, – отметила заместитель главного врача детской городской больницы Первоуральска Инна Вольхина.

Система МЭД удобна тем, что медработник, находясь в школе или детском саду, теперь имеет оперативный доступ к информации о здоровье ребёнка. А значит, нет необходимости ходить

в детскую поликлинику, чтобы узнать историю болезни. У медработника вместо бумажной карты пациента будет её электронный аналог. Врач сразу сможет увидеть историю болезни. Если, допустим, ученик не пришёл на занятия, то реально просто открыть его электронную карту и увидеть, обращался ли ребёнок за медицинской помощью, какой у него диагноз. Словом, теперь стало всё гораздо удобнее: не нужно терять время и делать лишних движений. К этой системе в Первоуральске планируют подключить все 84 образовательных учреждения (60 детских садов и 24 школы). Работу планируют завершить в феврале.

– В Первоуральске работа по внедрению медицинского электронного документооборота началась в прошлом



году. Закупили компьютерное оборудование с соответствующими техническими характеристиками, программное обеспечение. Сейчас идёт поэтапное подключение детских садов и школ к этой системе. Думаю, что в февралемарте она начнёт функционировать в полном объёме. Сеть будет защищена, посторонние посмотреть данные детей не смогут, – отметила начальник управления образования Елена Югфельд.

В АРМИИ СЛУЖИТЬ ПРЕСТИЖНО

Группа ЧТПЗ и Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия» заключили соглашение о взаимодействии и сотрудничестве.

Документ подписали генеральный директор Группы ЧТПЗ Борис Коваленков и начальник главного штаба Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия», Герой России, летчик-космонавт Роман Романенко.

Соглашение станет основой для организации совместных инициатив по вопросам развития системы военно-патриотического воспитания детей и подростков, популяризации физической культуры и спорта, укрепления престижа службы в Вооружённых Силах Российской Федерации. Среди ключевых направлений развития предусмотрены разработка образовательных материалов и познавательных программ, содействие в профессиональной ориентации в металлургической отрасли в регионах присутствия компании, а также поддержка одарённых детей и подростков.

– Группа ЧТПЗ сотрудничает с Минобороны России в рамках реализации



образовательной программы «Будущее Белой металлургии», предусматривающей непрерывную подготовку кадров – от школы до колледжа, армии и рабочего места. Выпускники программы проходят срочную службу в подшефных воинских частях, не теряя при этом связи с компанией, — отметил генеральный директор ЧТПЗ Борис Коваленков. — Подписание соглашения с «Юнармией» – новый этап взаимодействия с министерством, который будет способствовать повышению интереса детей и подростков к военно-техническим знаниям, развитию гражданской и патриотической позиции молодого поколения.

В свою очередь Роман Романенко

отметил, что с подписанием соглашения «Юнармия» сделала ещё один шаг к совершенному качеству и эффективности:

– Группа ЧТПЗ является для нас стратегически важным партнёром. Надеюсь, что наша дружба с каждым годом будет только крепнуть. Это необходимо не только в целях патриотического воспитания, но и в плане выбора будущей профессии. Имея такие договорённости, у нас появляется возможность показать юнармейцам самые разные сферы жизни: культуру, образование, экономику, социальный аспект – наглядно и в увлекательном масштабе. Так дети смогут скорее определиться, чем они будут заниматься во взрослой жизни.

«ЗОЛОТОЙ ФОНД» ПНТЗ

ЭФФЕКТИВНЫЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР

Начальник участка трубопрокатного цеха № 8 Олег Колчин в корпоративном конкурсе стал победителем в номинации «Эффективный рационализатор».

Техническим творчеством он занялся ещё в конце 90 годов, когда поступил кузнецом в цех № 16 ПНТЗ. Там опытные наставники Василий Горегляд и Сергей Лопатин привлекли парня к изготовлению нового инструмента дляковки, где необходима рационализаторская мысль.

Надо сразу сказать, что связал жизнь с Новотрубным и выбрал профессию кузнеца Олег не без участия родителей, которые в общей сложности проработали на заводе около 80 лет. К тому же в юности парень занимался тяжёлой атлетикой, поэтому нелёгкая профессия, предполагающая свободную (а значит, творческую) ковку привлекала. Он поступил в училище, с интересом учился и в 1991 году успешно окончил. Затем был металлургический техникум, после получения диплома стал подменять мастера, а со временем его утвердили в этой должности.

В 2002 году Олег Леонидович перевёлся в цех № 8 мастером вальцетокарной мастерской, которая занимается изготовлением прокатного инструмента. Параллельно поступил в УрФУ на специальность «Обработка металлов давлением». Через некоторое время был назначен началь-

ником участка производственного инструмента. Вообще учёба и изучение всего передового позитивно сказывается на развитии. Определённым импульсом стало обучение в Набережных Челнах по системе «Бережливое производство». В дальнейшем именно это направление стало ведущим для рационализаторской деятельности.

За годы работы на заводе О.Л. Колчин подал порядка трёх десятков рацпредложений. Они нацелены на улучшение прокатного инструмента, влияющего на качество производимых труб. Особенно плодотворными были последние годы. Наиболее значимая идея, которая, кстати, уже внедрена в производство и принесла экономический эффект более 3,5 миллионов рублей, значительно улучшила качество изготовления оправок непрерывного стана «30-102». Собеседник рассказал:

– Суть рацпредложения в изменении технологии нагрева оправок. Мы с коллегами доработали оборудование обкатного стана. В результате технология производства оправок претерпела некоторые изменения, они стали более надёжными.

Конечно, чтобы осуществлять технические усовершенствования, необходимо обладать творческой жилкой, зна-

ниями, опытом, которые наш герой передаёт новичкам. На участок на практику постоянно приходят студенты корпоративной образовательной программы «Будущее Белой металлургии». Наставник Олег Леонидович знакомит ребят с цехом, оборудованием, технологией производства, принципами Белой металлургии. Как инструктор производственного обучения лично курирует будущих токарей на станках с ЧПУ и слесарей-ремонтников, закрепляет за ними опытных рабочих.

Вот что говорит о коллеге заместитель начальника по производству цеха № 8 Константин Владимирович Батюков:

– Решая ответственные задачи, всегда привлекаем в рабочую группу этого грамотного инженера. Он имеет не только рационализаторские способности, но и талант управления персоналом. На своём участке оптимизировал все процессы, тем самым увеличил производительность труда. Что касается качества продукции, которую выпускает коллектив под его руководством, то она всегда отвечает



предъявляемым требованиям.

На досуге наш герой любит общаться с природой. Выезжает с друзьями и коллегами на труднодоступные водоёмы, причём по бездорожью. В этом видит особый драйв. Без улова никогда не возвращается. Прошлым летом выловил двухкилограммового лия – это была самая большая добыча. Затем рыбу самостоятельно коптит на стружках плодовых деревьев, получается очень вкусно. Такие простые житейские радости позволяют сделать перезагрузку в голове, отодвинуть в сторону проблемы. А затем с новыми силами вновь на работу.

НОВОСТИ

ВСТРЕЧА ВМЕСТО ФИНАНСОВОЙ ОТЧЁТНОСТИ

Руководители крупнейших банков страны из Москвы прибыли в Первоуральск, чтобы побывать в цехах белой металлургии.

Подобные визиты помогают лучше представить бизнес партнёров – заявили представители кредитных организаций. Гостей интересовало, в каких условиях делают трубы для нефтяной и газовой отрасли. ВТБ, Сбербанк и Альфа-банк предоставляют средства на самые амбициозные проекты Группы ЧТПЗ. К примеру, в 2018 году белые металлурги завершили отгрузку труб для проекта «Северный поток-2», а также поставляли продукцию для Северо-Европейского газопровода и Ванкорского месторождения. В ближайших планах компании – разработка новой технологии производства труб для морских месторождений. Соответствующая дорожная карта была подписана с компанией «Газпром». Представители кредитных учреждений отметили, что со своей стороны готовы поддержать проекты такого надёжного партнёра, как Группа ЧТПЗ.

НОВОТРУБНИКИ ПОКАЗАЛИ ТАЛАНТЫ

На Всероссийском конкурсе «Семья металлургов 2018», который проходил в Москве, уральский регион представляли новотрубники.

Участвовать в столь значимом состязании Венере и Антону Мартыненко, много лет работающим на ПНТЗ, предложили в профсоюзной организации завода. Семья, где любят спорт и активный отдых, в столицу повезла творческий проект – видеоролик о себе, городе и заводе.

На конкурсе в начале января семьи из разных уголков страны показывали свои таланты (пели, танцевали, играли в футбол) и боролись за медали. Наши заводчане победили в номинации «Самая творческая семья Горно-металлургического профсоюза России».

А «Самой весёлой» на этом конкурсе назвали первоуральскую семью Осиповых. Жюри покорила 5-летний Семён. Впрочем, по словам родителей, за умение поиграть и посмеяться мальчика любят все. Осиповы до этого не бывали в столице, поэтому искреннее восхищались увиденным и фотографировались во всех знаковых местах.

Новотрубникам очень понравились обзорная экскурсия, посещение музея космонавтики и Кремлевской ёлки (входило в программу конкурса). Ярким впечатлением для курсантов стали новые знакомства и общение на фоне празднично украшенной Москвы.

ПОЛЕЗНЫЕ ЭКСПОЗИЦИИ

Книжные выставки – отличный повод обратить внимание посетителей на имеющиеся издания, показать что-то уникальное, вспомнить о датах, людях, событиях.

В новом году заводчан ждут в научно-технической библиотеке ПНТЗ различные книжные экспозиции. В январе – «Правовой перекресток», где представлена литература, призванная помочь разобраться в хитросплетениях современного российского законодательства. Здесь можно познакомиться с кодексами, регламентирующими различные стороны нашей жизни, книгами известных юристов. Специфика пенсионного законодательства, защита прав потребителей и имущественные взаимоотношения, словом, все сферы правового поля здесь найдут своё отражение.

Далее состоится выставка «История науки и техники в лицах», посвящённая становлению химии, физики, математики. Читателей ждут материалы о выдающихся личностях в истории науки, монографии, сборники трудов, статьи из журнала «Наука и жизнь», справочники, энциклопедии.

Ежегодно в апреле весь мир отмечает День охраны труда. Этот праздник имеет и второе название – Всемирный день сохранения здоровья рабочих на производстве. К этой дате библиотека представит книжную выставку «Охрана труда – надёжная защита». Практические пособия дадут информацию по сертификации и аттестации рабочих мест; нормативам обеспечения работников средствами индивидуальной защиты; основным и нормативным правовым актам, регулирующим охрану труда отдельных категорий работников; вопросам обеспечения техники безопасности при осуществлении работ.

Затем состоится выставка «Азбука здоровья». Как жить, чтобы его укрепить, сохранить до старости ясный ум и работоспособность, как организовать свой труд, отдых, питание? В этих вопросах помогут книги, рассказывающие, как использовать душистую баню, бег трусцой, дыхательную гимнастику. Литературу книжных выставок можно не только почитать в библиотеке, но и взять домой.

31 января
ЧЕТВЕРГФАБРИЧНЫЙ
РЕМОНТ ОБУВИКировская обувная фабрика принимает
любую обувь в любом состоянии
на ремонт и реставрацию (кроме летней)

Что мы делаем?

- Полная замена низа обуви (перетяжка, замена на НАТУРАЛЬНУЮ кожу, велюр, нубук, лак, замшу всех цветов)
- Замена подошвы (большой выбор на любую ногу. Не скользят, не лопаются)
- Изменение фасона (форма носка, высоты и ширины подошвы и каблука, переход с каблука на горку и обратно, увеличение/уменьшение размера)

Почему это выгодно?

Мы реставрируем и придаем заводской вид даже самой изношенной обуви, в т.ч. и искусственной в 2-3 раза дешевле, чем стоят новые сапоги!



ПОДАРИ СВОЕЙ ОБУВИ НОВУЮ ЖИЗНЬ!

с 9 до 18 часов
8-922-900-95-25 ДК ПНТЗ, ул. Ватутина, 45а

НОВОСТИ

ГРИПП АТАКУЕТ

Диагноз грипп лабораторно подтвержден у 14 детей. Все они из разных образовательных учреждений Первоуральска.

Официально выявлено девять случаев свиного гриппа. Опасный вирус обнаружен у детей в возрасте от двух лет. Заместитель начальника первоуральского отдела Роспотребнадзора Людмила Белякова отметила:

– Свиной грипп медики впервые зарегистрировали в 2009 году. Тогда во всем мире была объявлена пандемия. От вируса АН1N1 умерли более двух с половиной тысяч человек. Разработанная в тот же год вакцина эффективна против всех известных штаммов гриппа. У привитых болезнь протекает в более легкой форме или вовсе бессимптомно.

Для гриппа характерно острое начало, повышение температуры до 39 градусов, головная боль, слабость. Главное, что советуют медики – не бежать в аптеку за антибиотиками, так как они в случае вирусной инфекции не только бесполезны, но даже могут навредить. При первых симптомах рекомендуется обратиться к врачу и изолировать больного, чтобы избежать распространения вируса.

За последнюю неделю респираторными заболеваниями в Первоуральске заболели 1088 человек – это чуть выше прошлогодних цифр, но не превышает эпидпорог. У взрослых случаев заболевания гриппом пока не зарегистрировано. Пик подъема заболеваниями ОРВИ и гриппом медики ожидают в начале февраля.

ЛЁД НАШЕЙ НАДЕЖДЫ

В Первоуральске на стадионе «Уральский трубник» 26 января пройдут открытые Всероссийские массовые соревнования по конькобежному спорту «Лёд надежды нашей». Открытие соревнований состоится в 11 часов.

В программе: эстафета среди команд предприятий и учебных заведений, забеги жителей города на дистанцию 100 метров, забеги детей дошкольного возраста без учёта времени.

Участвовать в стартах может любой желающий. Уровень профессиональной подготовки значения не имеет. На одну дистанцию вместе выйдут любители и мастера льда. Кроме того, в общем забеге примет участие конькобежец, олимпийский чемпион 1984 года, Заслуженный мастер спорта СССР Игорь Малков.

Соревнования «Лёд надежды нашей» традиционно проводятся во многих городах России с целью привлечения жителей к регулярным занятиям спортом. В Первоуральске организатором соревнований выступает муниципальное учреждение «Старт».

ФЕСТИВАЛЮ –
ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ

Во Дворце культуры металлургов открылась фотовыставка и экспозиция лучших работ участников фестиваля «Герои рабочего класса».

Здесь также представлены изделия первоуральских школьников – сувениры, игрушки и другие поделки. Фестиваль рабочих профессий стал ярким событием 2018 года. В сентябре на площадке Инновационного культурного центра собрались более 70 мастеров из Екатеринбурга, Первоуральска, Ревды, Ирбита, Заречного, Нижнего Тагила, Полевского. Было организовано 27 мастер-классов от кузнецов, гончаров, столяров, художников, портных, мастеров по работе с камнем, шерстью, деревом, тканью, кожей. Более пяти тысяч первоуральцев пришли на фестиваль, более трёх тысяч освоили навыки народных ремёсел.

Проект получил развитие: фестивалю посвящена выставка фотографий и работ, сделанных во время праздника. Это настоящие произведения декоративно – прикладного искусства. Например, роспись по стеклу, украшения из плавленного стекла, которые сделали ученики младших классов.

В ноябре «Герои рабочего класса» шагнули в школы, там мастера народных ремёсел и декоративно-прикладного искусства научили ребят работе с материалами. Через мастерские про-

шли 550 школьников. В творческих субботках участвовали четыре школы. Теперь поступают заявки от других образовательных заведений. Планируется привлечь к работе учеников старших классов. В качестве развития проводятся «Этноквесты». Дети в игровой форме изучают историю родного края, ремёсел, народные обычаи.

Выставка стала своеобразным мостиком в будущее масштабного проекта. Весной и осенью пройдут два следующих праздника «Герои рабочего класса». Более 70 мастеровитых первоуральцев решили «показать себя миру». О них выпущен второй, обновленный каталог. В нём почти 60 мастеров и около 20 фирм и компаний из разных городов Урала, занимающихся различными видами народного творчества. Приведены адреса и телефоны, по которым можно связаться с умельцами. Таким образом, получился своеобразный путеводитель в мир мастерства и творчества.

В Первоуральске создаётся постоянно действующая площадка, где объединятся все, кто умеет и любит работать

руками. Они научат ремеслу детей и подростков. «Задача – сделать мероприятие ещё более масштабным, всероссийским, международным. Привлечь участников из других городов России, из-за рубежа», – поделился планами председатель оргкомитета Александр Мосунов (на снимке в центре).

Глава Первоуральска Игорь Кабеч (на снимке справа) отметил, что след в душе оставил яркий фестиваль. В дальнейшем планируется его развивать, помогать в организации и проведении.

Председатель Первоуральской городской Думы Галина Селькова (на снимке слева) отметила, что на фестивале училась расписывать игрушки, делать декоративные украшения. Как и тысячи участников, получила удовольствие от творческой работы. Есть уверенность, что ряды героев рабочего класса будут пополняться, ведь на знамени Первоуральска – орден Трудового Красного Знамени.



ХОККЕЙ С МЯЧОМ

НА ПЕРЕРЫВ
УХОДИМ ШЕСТЬМИ

В минувший понедельник команды Суперлиги по хоккею с мячом сыграли последние матчи перед начавшимся на следующий день двухнедельным перерывом в чемпионате России.

Напомним, что в последнем матче уходящего года первоуральцы обыграли дома «Енисей» – 3:1 (у первоуральцев мячи забили: Герасимов, М.Ширяев, Сидоров). В первой половине января наша команда совершила турне по Сибири и Дальнему Востоку, которое дивидендов первоуральской команде не принесло: поражение в Иркутске от «Байкал-Энергии» – 1:5 (Сидоров), в Красноярске от «Енисей» – 1:8 (Цыганенко), в Хабаровске от «СКА-Нефтяника» – 3:13 (Цыганенко, Ахманаев, Герасимов). Тем не менее, наша команда сохранила место в восьмёрке сильнейших клубов, которые получают право играть в плей-офф. Хорошие перспективы у «Трубка» сохранялись в стратегическом смысле: ведь из 11-ти оставшихся матчей девять нашей команде предстояло провести дома и только два – на выезде. Другое дело, что благоприятной ситуацией нужно было ещё суметь воспользоваться. Очень важной в этом смысле выглядела серия из трёх домашних встреч, завер-

шившаяся на этой неделе.

Первоуральцы сумели порадовать болельщиков, одержав три победы кряду. Они последовательно переиграли московское «Динамо» – 5:2 (Герасимов, Цыганенко-2, М.Ширяев, Черных), «Мурман» – 8:4 (Сидоров, Герасимов-3, Черных, Липин, Ахманаев, М.Ширяев) и «Динамо-Казань» – 7:3 (Герасимов, Черных-2, М.Ширяев-3, Орлов).

Несмотря на достаточно весомый разрыв в голах в каждой из игр, ни одну из побед лёгкой не назовёшь. Неслучайно на послематчевых пресс-конференциях главный тренер «Уральского трубника» Алексей Жеребков подчёркивал высокую самоотдачу и мужество своих хоккеистов, тот факт, что на поле была команда, в которой каждый готов прийти на выручку партнёру, воплощая в жизнь хорошо известный мушкетёрский девиз «один за всех, и все – за одного». В решающие моменты каждой встречи во втором тайме «Трубка» добавлял в игру и увеличивал своё преимущество с одного-двух до трёх-четырёх мячей. Порадо-



Если радость на всех одна!

вала и хорошая физическая готовность хоккеистов, продемонстрировавших высокие скорости и мобильность.

Таблица розыгрыша в Суперлиге сейчас выглядит следующим образом: «СКА-Нефтяник» – 58 очков (после 20 матчей), «Енисей» – 46 (20), «Водник» – 42 (19), «Динамо» – 40 (19), «Байкал-Энергия» – 33 (20), «Уральский трубник» – 32 (20), «Динамо-Казань» – 30 (19), «Кузбасс» – 28 (20), «Старт» – 23 (20), «Строитель» – 23 (18), «Сибсельмаш» – 20 (20), «Мурман» – 17 (18), «Зоркий» – 12 (19), «Волга» – 10 (20), «Родина» – 5 (20).

Теперь в чемпионате России наступил перерыв, который продлится до 6 февраля. За это время, с 26 января по

2 февраля, в шведском Венерборге пройдёт чемпионат мира, на котором сборной России предстоит отстаивать титул лучшей команды планеты, завоеванный год назад в Хабаровске. В числе 18-ти хоккеистов, включённых в заявку, есть и воспитанник первоуральского хоккея, 26-летний нападающий Алмаз Миргазов, выступающий ныне за красноярский «Енисей». В его активе уже есть три медали с аналогичных турниров – две золотые и одна серебряная. Ещё раньше, с 25 по 27 января, в Красноярске состоится чемпионат мира среди юниоров. В состав российской команды включён воспитанник ДЮСШ «Уральский трубник» вратарь Никита Топоров.

Уральский

ТРУБНИК

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»
Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.

Главный редактор: О.В. МАЕВСКАЯ
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д.14.
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru
Газета основана в октябре 1932 года. Газета выходит один раз в неделю.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016 г.
Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Заказ 122. Тираж 2940.

Цена свободная.

® - публикуется на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель.

Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.